

各地今年要产生第十二届全国人大代表。笔者盼望,在第十二届人大代表中,能多一些敢在两会上拍桌子的人。

农民毛丰美就是这样的人,他是辽宁省选出的第十一届全国人大代表。在铁岭附近乡村调研时,当发现当地河流受上游工业化污染,十多万人喝污水达十余年,他就装了两瓶污水,在两会上拿出来直接搁在桌上,他越说越激动,最后站了起来,拍了桌子。

毛丰美代表敢拍桌子,与其农民身份有关。记者问:“你这个脾气不怕得罪人啊?”毛丰美说:“我是农民,我就是农民,还能把我怎地?”是的,本来就是农民,不会因为说了什么、刺激了谁,就将他的农民身份撤了。假如换

# 假如他认为两会是走过场、说话无用,他会那么认真吗? 期待多一些敢拍桌子的代表

成一个领导,可能就会瞻前顾后了。

毛丰美敢拍桌子,说明他对两会有信心。假如他认为两会完全是走过场、代表委员们说话无用,他会那么认真吗?他这么急于表达自己的想法,就是因为他认为在两会上说话有作用。事实上,他的话起作用了:当时,在场的国务院秘书长华建敏听完他的发言后说,老毛,这两瓶水你给我,我带回去,一定给你落实。当年,政府就开始安排资金打深井,三年时

间内,喝水的事解决了。

毛丰美敢拍桌子,是因为他强烈的平等意识。一次,领导会前对他说:“我坐在你对面,我要是这么的话,你就不说。”可他会上发言时想怎么说就怎么说。为什么敢不听呢?他说:“我也是代表,你也是代表。”记者问:“你觉得你俩是平等的?”他说:“对啊。”

有人敢在两会上拍桌子,这不是坏事。想表达,敢表达,才会拍桌子;不想表达、不敢表达,就不会拍桌子。

能自由表达,才有人拍桌子。事先总要先定好发言的调子,就不会有人拍桌子。代表委员们的发言有作用,才会有人拍桌子。代表委员们的发言没有用,就不会有人拍桌子。

怎样才能有更多敢拍桌子的两会代表呢?

一要改变代表结构。这可能已不成问题。这次人代会已经明确,要减少干部代表的比例,增加农村代表的比例。二要真正推选敢于为人民说话

的人。有些代表虽来自基层,却不能为普通百姓说话。那些只会投赞成票、只会说“非常重要”的代表再多也枉然。三要代表敢拍桌子营造良好氛围。有些领导干部代表,自认为是群众代表的领导,对群众代表指手画脚,限制群众代表的发言,实际上是给代表发言制造障碍。障碍越大,敢拍桌子的人也就越少。四要有退出机制,让那些不能或不敢为人民说话的人及时退出。 中国青年报(汪强)

## 风光一时的“拷机”步入“清盘季” 寻呼台“72家房客”只剩3家

解放日报 曾经风光一时的“拷机”步入“清盘季”。记者日前从(上海)市无线电管理局获悉,本市范围内目前仅存3家寻呼公司尚在运营,尚有台站51个,本市将逐步对历史遗留的500多个废止寻呼基站进行清理处置。

本市寻呼业最风光的时候是上世纪80年代末90年代初,最高

19日上午9时30分,身材只有1.58米的“故宫大盗”石柏魁,被带入法庭。在走向被告席的时候,石柏魁的眼神扫过旁听席似乎有所期盼,但让他失望的是,他的家人没有一个到场。

石柏魁1983年出生于山东菏泽市曹县倪集乡高楼村,父母都是农民。石柏魁先后在内蒙古、北京干过多份工作。打工期间,他很少和家人联系。石柏魁的哥哥说,弟弟出事的消息,是同事在网上看到后转告他们的。

据家人介绍,石柏魁以前摔伤过骨头,平时站着腰都疼,并且他

## “故宫大盗”石柏魁的灰色轨迹

还怕高。而就是这名腰不好、怕高的石柏魁,却避开了故宫的防盗系统,偷走展品,并且顺利翻墙逃脱,这让家人至今都百思不得其解。

石柏魁的辩护律师黄长勇告诉记者,19日的宣判现场,石柏魁的父母没有到来,除了觉得不光彩外,更重要的原因是,他们确实承担不起往返曹县和北京的路费。

案发后,黄长勇和石柏魁一共只见了两次。在黄长勇看来,虽然法院认定石柏魁除偷窃故宫展品外,另外还有过两次偷窃经历,他算不上“惯偷”。“他只不过是想过好一点的生活,但又缺乏谋生的能力,最终走上了这条路。”黄长勇说。

峰时总用户数达342万,寻呼台共计74家,这也就是业内广泛流传的“72家房客”。然而,截至2006年,沪上寻呼业总用户数已跌至不到50万,总台数仅十几家,正常经营的才七八家。少得可怜的寻呼族,主要分布在医院、公安、海关、中小出租汽车公司等一些部门,还有相当数量休眠用户。(吴卫群)

石柏魁是家里三个孩子中最小的一个,姐姐没念过书,哥哥则是念到了小学四年级。石柏魁小学三年级念完后就辍学了,一来是家里负担不起,再则是念不进去。

在北京,瘦小的石柏魁只能打些零工维持生计,他在建筑工地干过,后来在一家涮烤店做过服务员,因为传菜时老报不上菜名,常常受老板责备,工资也时常被拖欠。2010年12月5日,石柏魁趁这家涮烤店服务员熟睡之机,偷走了别人的一台笔记本电脑和钱包。

“老板欠我的工资不发,还说一两年后才给我发工资,所以我就

想在店里把我的工钱偷回来。”对于这次偷窃的动机,石柏魁如此供述。

石柏魁供述称,他之前在在网上见到过故宫的藏品,后来自己进去转了一次,但故宫太大没转完。第二次去就是案发当天,觉得展品好看就萌生了偷窃念头。被羁押后,石柏魁曾对身边的人表示,他以为“偷故宫”和“偷涮烤店”是一样的。

在中国人民公安大学教授、中国青少年犯罪研究会副会长李玫瑾看来,石柏魁的悲剧,既有家庭贫困的因素,更重要的是教育的缺失。“如果对这个孩子实施必要的干预和关怀,他也不会走上这条路。” 新华社(涂铭)

国家有关部门早已明令禁止党政机关集资合作建房,但来宾市却建成了全广西最大的公务员小区,而市面上,住房富余的公务员们纷纷将自己购房的指标对外销售……近日,记者收到了这样的举报。事情真相如何,记者赶起来宾实地调查。

### 一个“美丽的传说”

在广西壮族自治区来宾市,陈鹏花了近70万元,买下了该市滨江园小区B区的一套联排别墅房。

尽管买的单价比其他小区同类型房子要贵,但他仍觉得物超所值。原因在于,他不仅仅买到了200多平方米的建筑物,还买到了一个与处级官员做邻居的机会——对于经商的他,这点尤其具有吸引力。

在来宾市民间,滨江园小区宛如一个“美丽的传说”——“这是全广西最大的公务员小区”,公务员们根据官阶高低,分别住进独栋别墅、联排别墅和楼房,价格则远低于市场价。

10年前,国务院批准撤销了柳州地区和来宾县,设立地级市——来宾市。原辖于柳州地区的6个县合并由来宾市管辖,很多柳州公务员随之来到新城。“为解决公务员们的后顾之忧”,当地专门划出600余亩土地建设滨江园小区。

尽管早在2006年,国家有关部门就已明令禁止党政机关集资合作建房,但滨江园小区的传说,时至今日仍在延续。小区中正在建设的8栋高层公寓中,仍有6栋定向专供公务员,房价还不到另两栋的一半。

### 等级森严的小区

按照市民指点,记者打上一辆的士来到滨江园小区的一个门口。整个滨江园小区,被一条滨江北路割成了两部分,南边部分是A区,北边部分是B区。

A区即民间所称的“厅级小区”。小区四周被黑色的铁栏杆独立

围起,环境极为优雅。从滨江北路上往小区里看,一座座独栋别墅稀疏地镶嵌在一片绿色之中。

记者以租房的名义试图进入小区,但保安将记者拦下:“这里不可能有房子租的,里面住的都是领导,不可能让你进入。”

次日,在陈鹏开车带领下,记者才顺利进入小区。他告诉记者,要进这个小区,必须准确报出要去几号楼找哪位领导。

要进入滨江园小区B区则更容易得多。尽管在其中一个门记者被拦下,但小区内是相通的,另外三个门进出均较随意。陈鹏时不时向记者指出一条路,告诉记者,以这条路为界,左边是哪个单位的,右边是哪个单位的。

有趣的是,因为公务员集中,来

A、B、C三种共1400套,其中“A型定向销售给符合购房条件的科级及科级以下干部职工,B型定向销售给符合购房条件的处级领导,C型定向销售给符合购房条件的厅级领导。”

定向销售的均价,方案设定为每平方米1700元。而来宾市的平均房价,已临近每平方米3000元大关。

记者了解到,2006年8月,原建设部、监察部、国土资源部联合下发《关于制止违规集资合作建房的通知》。通知明确:“自本通知下发之日起,一律停止审批党政机关集资合作建房项目。”来宾市的做法,是否为“变相搞住房实物福利分配”?

在负责建设改造工程的来安公司,该公司办公室主任拒绝了记者采访,称必须经过来宾城投批准。记者随后又来到来宾城投,该公司办

公室主任坚称,自己从未听说过定向销售房,正在建设的滨江园高层公寓(即上文所说的改造项目——记者注)是全部对外销售的,“你现在去售楼部,你想要哪套,只要没卖出去的,都可以买”。

而这一说法,在几分钟后即被完全否定。记者来到滨江园高层公寓售楼部,售楼小姐明确告诉记者,在8栋楼中,仅有两栋对外销售,其余6栋都是定向卖给公务员的指标房。

“指标房的价格多少?”记者问。

“均价1700元。”

“那普通市民买呢?”

“均价3500元。”

正是这每平方米1800元左右的差价,成就了来宾市当地的另一个特色市场——公务员房指标买卖。

尽管有“指标房5年之内不能变更过户”的硬性规定,但记者从相关交易信息中看到,滨江园高层公寓的指标从最初3至4万元,已被炒至6至7万元。除了价格低,指标交易火爆的另一个原因被陈鹏一语道破——“谁都想和高官们做邻居啊。”(文中部分当事人为化名) 法制日报(范传贵)

### 广西来宾“公务员小区”炒热特殊交易——

## 买个小区指标和高官做邻居

宾市委组织部关于换届选举的通知、市机关事务管理局发起的献血活动海报等均张贴在小区之中。记者发现,A、B区还分别有一个机关食堂。

### 低价的定向销售

滨江园小区的容积率仅约0.64。正因为容积率太低,2010年,滨江园B区内一项名为“滨江园居住小区改造建设工程”的项目启动。一系列证据表明:改造工程仍然延续了部分“定向开发”的操作方式,建设方案更是对定向销售作出了详细规定。

销售对象为“到2010年3月15日止,市直党政群团机关、参照公务员管理的市直事业单位、市直部分财政全额拨款的事业单位(学校、医院除外)并且没有在滨江园小区购房已享受财政补贴房的在编干部职工”。

方案称定向销售的房型包括

# 警惕!毒素正疯狂吞噬我们的健康和美丽

## 排毒养颜胶囊 排出毒素 一身轻松!

排毒养颜胶囊,特含名贵青阳参、小红参等多种参类滋养成分,在排毒的同时调养、滋补身体,修护排毒过程中毒素带给身体的伤害,科学排毒,健身养颜,是排毒加养护的复合式排毒方式。

- 西洋参 含有人体必需的16种微量元素和17种以上氨基酸、多糖、多肽及多种维生素等,益肺阴、清虚火、生津液、除烦倦。参见《药性考》
- 青阳参 又叫“千年生”、“白药”、“白参”。云南特有的彝族民间用药,被誉为“参中之王”,益肾强筋、健脾和胃、解毒。参见《云南中草药》、《昆明民间常用草药》
- 小红参 又叫“小活血”、“小红药”。云南特有的彝族传统用药,补血活血,祛风除湿,通经络、行气血、祛瘀生新。参见《云南中草药》、《昆明民间常用草药》
- 白术 又叫“山精”。在古方中被视为仙药,《神药经》:“必欲长生,常服山精。”具有和中益气、除胃热、强脾胃、延年益寿之功。参见《医学启源》
- 肉苁蓉 又叫“不老草”、“地精”、“金笋”。《本草纲目》中对其有详细记载:补肾阳、益精血、润肠通便,对体弱者和便秘者最为适宜。

便秘 痤疮 色斑

盘龙云海药业 PanLongYunHai Pharmaceutica

服务热线:8008898999 服务热线:4008899363



连续畅销7年